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Plné znění zpráv 

Spor o pivovar. Právovárečné měšťanstvo chce část Prazdroje 
13.7.2016    tyden.cz    str. 00    Česko 

    ČTK         

Právovárečné měšťanstvo v Plzni se dnes opět přihlásilo o vlastnická práva k bývalému Měšťanskému 
pivovaru, který v roce 1842 vybudovalo a který je dnes součástí Plzeňského Prazdroje. Reaguje tak na 
avizovaný odprodej Prazdroje. Novinářům to řekl místopředseda měšťanstva Ota Rubner. Pivovar s nároky 
nesouhlasí. 
 
Právovárečné měšťanstvo v Plzni se dnes opět přihlásilo o vlastnická práva k bývalému Měšťanskému 
pivovaru, který v roce 1842 vybudovalo a který je dnes součástí Plzeňského Prazdroje. Reaguje tak na 
avizovaný odprodej Prazdroje. Novinářům to řekl místopředseda měšťanstva Ota Rubner. Pivovar s nároky 
nesouhlasí. 
 
Právovárečníci upozorňují zájemce o koupi Prazdroje na svá práva a požádají vládu a parlament o součinnost, 
aby byly napraveny historické křivdy a údajně znárodněný majetek navrácen původním vlastníkům. Uvedli, že 
jsou podle verdiktu Nejvyššího soudu ČR vlastníkem Měšťanského pivovaru. Sdružení má 225 členů, majitelů 
domů, které mají od krále Václava II. právo vařit pivo. 
 
"Obhajujeme důsledně svou pozici v probíhajících soudních sporech. Máme zato, že všechny nároky byly v 
minulosti uspokojeny a charakter této aktivity je pouze spekulativní," uvedla mluvčí pivovaru Jitka Němečková. 
 
Prazdroj patří do druhé největší pivovarnické skupiny SABMiller, kterou má převzít světová jednička Anheuser-
Busch InBev. Evropská komise podmínila schválení transakce tím, že Anheuser-Busch InBev prodá kvůli 
omezení dominance na trzích téměř všechny pivovarnické aktivity SABMilleru v Evropě, tedy i Prazdroj. 
 
"Část nabízeného majetku, tedy majetková podstata firmy Měšťanský pivovar v Plzni, zřejmě nebyla 
znárodněna, respektive znárodňovací proces byl sice v roce 1945 započat, ale nebyl dokončen," řekl Rubner. 
Tento majetek je zatížen žalobami na určení vlastnictví a to včetně vlastnictví k ochranným známkám Plzeňský 
Prazdroj a Pilsner Urquell, což je uvedené i v katastru nemovitostí a registru ochranných známek. 
Právovárečníci opět upozornili, že s nimi dosud nikdo nevypořádal znárodněný majetek a že nebylo žádné 
majetkové vyrovnání. 
 
"Město (které je členem Právovárečného měšťanstva) postup právovárečníků podporuje a budeme za návrat 
tohoto rodinného stříbra zpátky do plzeňských rukou bojovat," řekl primátor Martin Zrzavecký (ČSSD). Odeslal 
žádost premiérovi, aby pomohl při získání Prazdroje "zpět do vlastnictví města respektive státu". Vláda by měla 
podle všech radních města zahájit jednání o nákupu tohoto ziskového a pro republiku důležitého podniku. Stát z 
něj může podle nich profitovat podobně jako například ze státního Budvaru. 
 
Podle předsedy měšťanstva Karla Svobody vystupují právovárečníci proti privatizaci Prazdroje už přes 20 let. 
Poslední dvě žaloby na určení vlastnictví nemovitého majetku, tedy pozemků a budov, a ochranných známek 
podalo loni na podzim. Podle pozemkových knih a rejstříku ochranných známek jsou schopni vyčíslit hodnotu 
Měšťanského pivovaru. "Samozřejmě nedosáhneme na majetek, který tam je navíc, tedy ty nové technologie. 
Museli bychom si spolu s městem vzít úvěr na dofinancování," uvedl. Podle primátora město nemůže koupit 
firmu za desítky miliard korun. "Ale stát je dostatečně silný. Mohl by pivovar zestátnit a vyrovnat se s 
právovárečníky tím, že jim přenechá nějaké akcie," uvedl. 
 
Bývalá předsedkyně spolku Jindřiška Eliášková, která byla do letoška zaměstnankyní Prazdroje, uvedla, že 
současné sdružení nezahrnuje všechny původní majitele domů a všechny právovárečníky. "Naopak jsou v něm 
ti, kteří koupili právovárečné domy až po roce 1990 nebo 2000," řekla. O tom, zda ještě existuje právo várečné, 
se vedou právní spory. Hodně vlastníků domy prodalo, aniž si vymínilo, že tam toto právo zůstane. "Noví 
majitelé tvrdí, že jsou původní vlastníci, a chtějí vrátit pivovar a to mi na tom vadí," uvedla. Odškodnění v 90. 
letech nemělo právní formu náhrady za znárodněný majetek, protože to tehdy nikdo neuměl. "Stát ale umožnil 



 
 

Plné znění zpráv  4 
© 2016 NEWTON Media, a.s. 

www.newtonmedia.cz 

právovárečníkům koupit si 12 procent akcií Prazdroje za nominální hodnotu, což bylo výhodné, protože cena 
akcií byla vždy výš," uvedla. Akcie tehdy koupili všichni a po pěti letech je mohli prodat. 
 
 
URL| http://www.tyden.cz/rubriky/byznys/cesko/spor-o-pivovar-pravovarecne-mestanstvo-chce-cast-
prazdroje_390663.html 
 

Právovárečné měšťanstvo v Plzni se přihlásilo o vlastnická práva na 
bývalý měšťanský pivovar 

13.7.2016    ČRo Plzeň    str. 01    17:00 Události dne - Plzeňský kraj 
             

Kateřina ŠMÍDOVÁ, moderátorka 
-------------------- 
Právovárečné měšťanstvo v Plzni se opět přihlásilo o vlastnická práva na bývalý měšťanský pivovar, který v 
roce 1842 vybudovalo a dnes je součástí Plzeňského Prazdroje. Reaguje tak na avizovaný odprodej největšího 
českého pivovaru. Právovárečníci upozorňují případné zájemce o koupi Prazdroje na svá nezadatelná práva a 
požadují vládu a parlament o součinnost, aby byly napraveny historické křivdy a údajně znárodněný majetek 
navrácen původním vlastníkům. Město má analýzu profesora Karla Eliáše, který údajně považuje nárok 
Právovárečného měšťanstva za oprávněný. Prazdroj s tím ale nesouhlasí. Podle něj už byly všechny nároky v 
minulosti vypořádány. Plzeňští radní chtějí, aby pivovar odkoupila vláda. 
 

Právovárečníci chtějí zpět Měšťanský pivovar, dnes část Prazdroje 
13.7.2016    financninoviny.cz    str. 00    Zpravodajství 

    ČTK         

Plzeň - Právovárečné měšťanstvo v Plzni se dnes opět přihlásilo o vlastnická práva k bývalému Měšťanskému 
pivovaru, který v roce 1842 vybudovalo a který je dnes součástí Plzeňského Prazdroje. 
 
 
URL| http://www.financninoviny.cz/zpravodajstvi/zpravy/pravovarecnici-chteji-zpet-mestansky-pivovar-dnes-
cast-prazdroje/1371319?nt 
 

Právovárečníci chtějí zpět Měšťanský pivovar 
14.7.2016    Hospodářské noviny    str. 12    Podniky a trhy 

             

PIVOVARY  
 
Právovárečné měšťanstvo v Plzni se včera opět přihlásilo o vlastnická práva na bývalý Měšťanský pivovar, 
který v roce 1842 vybudovalo a dnes je součástí Plzeňského Prazdroje. Reaguje tak na avizovaný odprodej 
největšího českého pivovaru. Právovárečníci upozorňují případné zájemce o koupi Prazdroje na svá 
nezadatelná práva. Prazdroj s jejich nároky nesouhlasí. 
 

O Prazdroj se opět hlásí potomci právovárečníků 
14.7.2016    Lidové noviny    str. 01    Titulní strana 

    MIROSLAV PETR         
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PRAHA Plzeň a tamní právovárečníci oživují své nároky na vlastnictví Plzeňského Prazdroje. Primátor Martin 
Zrzavecký (ČSSD) vyzval šéfa vlády Bohuslava Sobotku, aby stát jednal o jeho koupi. Město je jedním z 
vlastníků 225 domů, kteří do znárodnění v roce 1945 tehdejší Měšťanský pivovar vlastnili. A majitelé, spojení 
dnes ve sdružení Právovárečné měšťanstvo v Plzni, se teď snaží své někdejší vlastnictví prosadit.  
 „Měli bychom se pokusit Plzeňský Prazdroj získat zpět,“ píše primátor. Ministerstvo financí, které má v 
podobných záležitostech rozhodující slovo, je ale proti.  
 
Více čtěte na straně 13 
 

Spor o práva k měšťanskému pivovaru 
13.7.2016    ČT 24    str. 17    20:00 90' ČT24 

             

Tomáš DRAHOŇOVSKÝ, moderátor 
-------------------- 
Plzeňská radnice chce, aby Prazdroj odkoupil stát. Žádá o to v souvislosti s požadavkem tamního 
právovárečného měšťanstva, které se přihlásilo o vlastnická práva na měšťanský pivovar. Ten je součástí 
Plzeňského Prazdroje, pivovar tyto nároky ale odmítá jako spekulativní a ministerstvo financí jakoukoli podporu 
Plzni v tomto směru odmítá. 
 

Vlastnický spor o plzeňské pivo 
13.7.2016    ČT 1    str. 07    19:00 Události 

             

Michal KUBAL, moderátor 
-------------------- 
Plzeňské pivo patří k národním pokladům, teď se o Plzeňský Prazdroj rozjíždí zajímavý vlastnický spor. Svých 
práv se domáhá Právovárečné měšťanstvo v Plzni. Právě to pivovar v roce 1842 založilo, po druhé světové 
válce ho ale stát znárodnil. Ani po privatizaci v 90. letech se právovárečníci majetkového vyrovnání nedočkali. 
Obrátili se tedy na soudy. Vedení Prazdroje jejich nároky odmítá. Před pivovarem je Miroslava Vildová. Proč se 
právovárečníci ozývají právě teď? 
 
Mirka VILDOVÁ, redaktorka 
-------------------- 
Hezký večer. Protože teprve nedávno Nejvyšší soud vůbec uznal existenci a právní subjektivitu 
Právovárečného měšťanstva v Plzni. Teprve poté mohlo sdružení začít jednat a aktuálně je to podle 
právovárečníků hodně třeba, protože se má Plzeňský Prazdroj znovu prodávat a oni tomu chtějí zabránit. 
Plzeňský primátor poslal dopis primátoru, premiéru Sobotkovi a žádá ho, aby stát spolu s městem koupil 
Plzeňský Prazdroj. Následně by pak mělo dojít k vyrovnání s Právovárečným měšťanstvem, kterého je právě 
město Plzeň významným členem. To, že právovárečníci mají nárok na vyrovnání, uznala ve svém usnesení 
vláda už v roce 1994. Jak už tady zaznělo, Plzeňský Prazdroj to odmítá s tím, že nároky už jsou dávno 
vypořádané, že jde o spekulace. Zároveň ale jeho vedení dodává, že chce ctít tradice. S právovárečníky je v 
pravidelném kontaktu. Mimochodem právě Prazdroj je taky jejich členem, protože vlastí jeden právovárečný 
dům. 
 
Martin ZRZAVECKÝ, primátor města Plzně /ČSSD/ 
-------------------- 
Těch soudních sporů bude více a my chceme jenom upozornit nového vlastníka na ten soudní spor hlavní, to 
znamená o značku a o nemovitosti, které jsou majetkem Plzeňského Prazdroje jako takového. 
 
Karel SVOBODA, předseda správní rady Právovárečného měšťanstva v Plzni 
-------------------- 
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My se ucházíme o ten majetek, že prostě dle nás znárodněn řádně nebyl, protože nebyly respektovány 
podmínky z dekretu prezidenta republiky. 
 

Vraťte nám pivovar Prazdroj, žádají Plzeňáci 
13.7.2016    novinky.cz    str. 00    Ekonomika 

    Ivan Blažek         

Plzeňský Prazdroj do plzeňských rukou. Pravováreční měšťané ze západočeské metropole se opět dali do boje 
o navrácení údajně neoprávněně znárodněného a posléze zprivatizovaného pivovaru. 
 
Jejich současná kampaň souvisí se zprávami o prodeji podniku - ten zatím vlastní nadnárodní společnost 
SABMiller, Prazdroje se ale bude možná muset zbavit kvůli spojení s jiným gigantem, společností AB InBev.  
 
Tažení právovárečníků podpořila i radnice, město je totiž rovněž významným držitelem právovárečných práv.  
 
„Plzeňský Prazdroj, který je právem označován za české rodinné stříbro, by se měl vrátit do rukou občanů, 
Plzeňanů, protože tam patří,“ uvedl primátor Martin Zrzavecký (ČSSD).  
 
A už v tomto duchu napsal premiérovi Bohuslavu Sobotkovi, kterého vyzval k zahájení jednání o odkoupení 
podniku. „Nárok právovárečného měšťanstva je oprávněný, chceme nápravu historické křivdy,“ dodal 
primátor.  
 
Jde o miliardy  
 
Právovárečníci již podali žalobu na určení vlastnictví a to včetně vlastnictví k mimořádně cenným ochranným 
známkám, soud by ji měl začít projednávat v září. Ve hře jsou desítky miliard.  
 
„Co se týče majetku, jedná se o pozemky a budovy, které stály v roce 1945,“ upřesnil Karel Svoboda, předseda 
Správní rady Právovárečného měšťanstva v Plzni.  
 
Stát prodal něco, co mu nepatřilo ´Karel Svoboda, předseda Správní rady Právovárečného měšťanstva v 
PlzniNěkdejší Měšťanský pivovar byl znárodněn v říjnu zmíněného roku na základě dekretu prezidenta 
republiky. Podle právovárečníků však ke znárodnění fakticky nikdy nedošlo, protože příslušný výměr 
nepodepsal odpovědný ministr, ale jen úředník.  
 
Křivdu se podle nich nepodařilo napravit ani po roce 1989, kdy po několika privatizačních kotrmelcích podnik 
získala společnost Nomura.  
 
„Stát prodal něco, co mu nepatřilo,“ podotkl Svoboda. Právovárečníci už tehdy upozorňovali na nejasnosti kolem 
majetku, Nomura později Prazdroj prodala současnému vlastníkovi.  
 
Právovárečné měšťanstvo v Plzni je nejstarší stavovskou organizací v Čechách, „právo vařit pivo“ se váže na 
225 domů, které mají ve spolku své zástupce.  
 
 
URL| https://www.novinky.cz/ekonomika/409142-vratte-nam-pivovar-prazdroj-zadaji-plzenaci.html 
 

Vraťte nám Prazdroj, volají právovárečníci 
14.7.2016    Domažlický deník    str. 01    Titulní strana 

    (pos)         
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Jejich postoj podpořil i primátor Martin Zrzavecký Plzeň – Navrácení části majetku Plzeňského Prazdroje zpátky 
do rukou plzeňských občanů a odčinění křivdy. To požaduje Právovárečné měsťanstvo v Plzni, podle kterého 
byl majetek v minulosti nesprávně znárodněn.  
 Právovárečné měšťanstvo vybudovalo Měšťanský pivovar, který je dnes začleněn do Plzeňského 
Prazdroje, v roce 1842. Právě znárodnění této části pivovaru právovárečníci zpochybňují.  
Podle předsedy Správní rady Právovárečného měšťanstva Karla Svobody bylo znárodnění v roce 1945 sice 
započato, nebylo však nikdy dokončeno.  
 Zásadní je podle něj fakt, že znárodnění nepodepsal příslušný ministr, ale pouze úředník. „Řada nálezů 
Ústavního soudu v obdobných případech jednoznačně potvrzuje, že rozhodovací pravomoc ve věcech 
znárodnění měl výlučně ministr,“ zpochybnil na včerejší konferenci tehdejší akt Svoboda. Právovárečníkům se 
majetek nevrátil ani po roce 1989, kdy byl pivovar zprivatizován. Kromě nemovitostí jde právovárečníkům i o 
ochrannou známku Pilsner Urquell a Plzeňský Prazdroj. Kvůli vrácení majetku i známky už bylo podáno několik 
žalob.  
 „Se vznesenými nároky a tvrzeními této skupiny nesouhlasíme a obhajujeme důsledně svou pozici v 
probíhajících soudních sporech. Máme za to, že všechny nároky byly v minulosti uspokojeny a charakter této 
aktivity je pouze spekulativní,“ vyjádřila se ke kauze za Prazdroj Jitka Němečková.  
Konference se zúčastnil i primátor Martin Zrzavecký, jelikož Plzeň mezi právovárečníky také patří. „Město 
postup podporuje a budeme za návrat rodinného stříbra zpátky do plzeňských rukou bojovat,“ řekl Zrzavecký, 
podle něhož si město Prazdroje velmi váží. O situaci už vyrozuměl i vládu.  
 Právovárečníci chtějí prohlášením upozornit případného zájemce o koupi Plzeňského Prazdroje právě 
na znárodněný majetek. O tom, že koncern SABMiller v rámci fůze s fimou AB InBev Prazdroj prodá, se 
rozhodlo v dubnu.  
 
Region| Západní Čechy 
 
Stejná zpráva vyšla také v dalších 4 titulech. 
 

Vraťte nám Prazdroj, volají právovárečníci 
13.7.2016    plzensky.denik.cz    str. 00    Moje Plzeňsko 

             

Plzeň – Navrácení části majetku Plzeňského Prazdroje zpátky do rukou plzeňských občanů a odčinění křivdy. 
To požaduje Právovárečné měsťanstvo v Plzni, podle kterého byl majetek v minulosti nesprávně znárodněn. 
 
"Právovárečné měšťanstvo vybudovalo Měšťanský pivovar, který je dnes začleněn do Plzeňského Prazdroje, 
v roce 1842. Právě znárodnění této části pivovaru právovárečníci zpochybňují. Podle předsedy Správní rady 
Právovárečného měšťanstva Karla Svobody bylo znárodnění v roce 1945 sice započato, nebylo však nikdy 
dokončeno. 
Zásadní je podle něj fakt, že znárodnění nepodepsal příslušný ministr, ale pouze úředník. „Řada nálezů 
Ústavního soudu v obdobných případech jednoznačně potvrzuje, že rozhodovací pravomoc ve věcech 
znárodnění měl výlučně ministr," zpochybnil na středeční konferenci tehdejší akt Svoboda. Právovárečníkům se 
majetek nevrátil ani po roce 1989, kdy byl pivovar zprivatizován. Kromě nemovitostí jde právovárečníkům i o 
ochrannou známku Pilsner Urquell a Plzeňský Prazdroj. Kvůli vrácení majetku i známky už bylo podáno několik 
žalob. 
„Se vznesenými nároky a tvrzeními této skupiny nesouhlasíme a obhajujeme důsledně svou pozici v 
probíhajících soudních sporech. Máme za to, že všechny nároky byly v minulosti uspokojeny a charakter této 
aktivity je pouze spekulativní," vyjádřila se ke kauze za Prazdroj Jitka Němečková. 
Konference se zúčastnil i primátor Martin Zrzavecký, jelikož Plzeň mezi právovárečníky také patří. „Město 
postup podporuje a budeme za návrat rodinného stříbra zpátky do plzeňských rukou bojovat," řekl Zrzavecký, 
podle něhož si město Prazdroje velmi váží. O situaci už vyrozuměl i vládu. 
Právovárečníci chtějí prohlášením upozornit případného zájemce o koupi Plzeňského Prazdroje právě na 
znárodněný majetek. O tom, že koncern SABMiller v rámci fůze s fimou AB InBev Prazdroj prodá, se rozhodlo v 
dubnu." 
 
 
URL| http://plzensky.denik.cz/zpravy_region/vratte-nam-prazdroj-volaji-pravovarecnici-20160713.html 
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Plzeňské nároky na pivovar 
14.7.2016    Mladá fronta DNES    str. 16    Kraj Plzeňský 

    Jitka Šrámková         

Právovárečné měšťanstvo v Plzni se včera opět přihlásilo o práva na bývalý Měšťanský pivovar  
 
PLZEŇ Primátor Plzně Martin Zrzavecký z ČSSD vyzval dopisem premiéra Bohuslava Sobotku, aby se stát 
pokusil získat zpět Plzeňský Prazdroj. Reagoval tak na ohlášený prodej pivovaru, který nyní vlastní společnost 
SABMiller.  
 „Vzhledem k tomu, že město si nemůže dovolit nákup Plzeňského Prazdroje samo realizovat, chtěl bych 
vás tímto vyzvat k podpoře ze strany státu, respektive vlády České republiky k zahájení konkrétního jednání, jež 
by mělo za cíl nákup tohoto ziskového a pro Českou republiku důležitého podniku,“ napsal Zrzavecký v dopise 
premiérovi. Podle něj by se tím vyřešily i dlouholeté spory Prazdroje s plzeňskými právovárečníky, které 
Zrzavecký podporuje. Do spolku Právovárečné měšťanstvo v Plzni totiž město Plzeň také patří. Spolek se 
včera opět veřejně přihlásil o vlastnická práva na bývalý Měšťanský pivovar, který je součástí Plzeňského 
Prazdroje.  
 Plzeňští právovárečníci, kteří se svého vlastnického podílu v Prazdroji léta soudně domáhají, chtějí 
požádat vládu a parlament o součinnost, aby byly napraveny historické křivdy a majetek byl vrácen původním 
vlastníkům.  
 Předseda Právovárečného měšťanstva v Plzni Karel Svoboda uvedl i to, že znárodnění plzeňského 
pivovaru bylo v roce 1948 pouze započato, ale nebylo dokončeno, takže nárok na vlastnictví stále trvá.  
Podle mluvčí Plzeňského Prazdroje Jitky Němečkové společnost udržuje s mnoha právovárečníky dlouhodobý 
kontakt a pravidelnou komunikaci. „Se vznesenými nároky a tvrzeními této skupiny nesouhlasíme a obhajujeme 
důsledně svou pozici v probíhajících soudních sporech. Máme za to, že všechny nároky byly v minulosti 
uspokojeny a charakter této aktivity je pouze spekulativní,“ sdělila Němečková.  
 Právovárečníků je v současné době na 230. Jedná se o potomky těch, kteří získali v Plzni právo vařit 
pivo a později společně postavili plzeňský pivovar. Jeho základní kámen byl položen v roce 1839. Cena 
Plzeňského Prazdroje je odhadována na desítky miliard korun.  
 Karel Svoboda uvedl, že SABMiller měl Plzeňský Prazdroj před lety koupit za 50 miliard korun, ale po 
upozornění na vlastnické spory se cena snížila na 24 miliard korun.  
 Rodinným stříbrem se firma určitě nazvat dá, protože Plzeňský Prazdroj za poslední rok zvýšil zisk před 
zdaněním meziročně o pět procent na 3,7 miliardy korun. Tržby ve fiskálním roce od počátku dubna 2015 do 
konce letošního března stouply meziročně o 3,3 procenta na 14,4 miliardy korun.  
 A proč je prosperující firma na prodej? Důvodem je, že se stal letos součástí převzetí druhého 
největšího pivovaru na světě SABMiller jeho větším konkurentem AnheuserBusch InBev. Evropská komise 
podmínila schválení transakce tím, že Anheuser-Busch InBev prodá kvůli omezení dominance na trzích téměř 
všechny pivovarnické aktivity SABMilleru v Evropě, tedy i Prazdroj.  
 
O autorovi| Jitka Šrámková, redaktorka MF DNES 
Foto autor| Foto. Ladislav Němec, MAFRA 
Foto popis| Karel Svoboda Předseda Právovarečného měšťanstva v Plzni, které si nárokuje plzeňský Prazdroj. 
Regionalni mutace| Mladá fronta DNES - plzeňský kraj 
 

Vraťte nám náš pivovar, žádají plzeňští právovárečníci 
14.7.2016    Právo    str. 18    Trhy &amp; ekonomika 

    Ivan Blažek         

Plzeňský Prazdroj zpět do plzeňských rukou. Pravováreční měšťané ze západočeské metropole se opět pustili 
do boje o navrácení podle nich neoprávněně znárodněného a posléze zprivatizovaného Měšťanského pivovaru, 
který je dnes součástí Prazdroje. 
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 Jejich současná kampaň souvisí se zprávami o možném prodeji podniku. Ten nyní vlastní nadnárodní 
společnost SABMiller. Prazdroje a dalších evropských pivovarů se ale bude možná muset zbavit kvůli spojení s 
jiným gigantem, společností AB InBev. 
 Tažení právovárečníků podpořila i radnice, město je rovněž významným držitelem právovárečných 
práv. 
 „Plzeňský Prazdroj, který je právem označován za české rodinné stříbro, by se měl vrátit do rukou 
občanů, Plzeňanů, protože tam patří,“ uvedl primátor Martin Zrzavecký (ČSSD). V tomto duchu už napsal 
svému stranickému kolegovi, premiérovi Bohuslavu Sobotkovi, kterého vyzval k zahájení jednání o odkoupení 
podniku. „Nárok právovárečného měšťanstva je oprávněný, chceme nápravu historické křivdy,“ dodal. 
 
Jde o miliardy 
 
Právovárečníci již podali žalobu na určení vlastnictví, včetně vlastnictví k mimořádně cenným ochranným 
známkám. Soud by ji měl začít projednávat v září. Ve hře jsou desítky miliard. „Jedná se o pozemky a budovy, 
které stály v roce 1945,“ upřesnil Karel Svoboda, předseda správní rady Právovárečného měšťanstva v Plzni. 
 Někdejší Měšťanský pivovar byl znárodněn v říjnu zmíněného roku na základě dekretu prezidenta 
republiky. Podle právovárečníků však ke znárodnění fakticky nikdy nedošlo, protože příslušný výměr 
nepodepsal odpovědný ministr, ale jen úředník. 
 Křivdu se podle nich nepodařilo napravit ani po roce 1989, kdy po několika privatizačních kotrmelcích 
Plzeňský Prazdroj získala japonská banka Nomura, jež později Prazdroj prodala jeho současnému vlastníkovi. 
 „Stát prodal něco, co mu nepatřilo,“ podotkl Svoboda. Právovárečníci už tehdy upozorňovali na 
nejasnosti kolem privatizovaného majetku. 
 Pivovar s těmito nároky nesouhlasí. Máme za to, že všechny nároky byly v minulosti uspokojeny a 
charakter této aktivity je pouze spekulativní, úvedl mluvčí Prazdroje Jitka Němečková. 
 Plzeňské Právovárečné měšťanstvo je nejstarší stavovskou organizací v Čechách. „Právo vařit pivo“ 
se váže na 225 domů, které mají ve spolku své zástupce. 
 
Foto autor| Foto archiv PRÁVO – Ivan Blažek 
Foto popis| Slavný pivovar chtějí zpátky plzeňští právováreční měšťané. 
 

Právovárečníci chtějí zpět Měšťanský pivovar, dnes část Prazdroje 
13.7.2016    finance.cz    str. 00     

    Financninoviny.cz         

Plzeň 13. července (ČTK) - Právovárečné měšťanstvo v Plzni se dnes opět přihlásilo o vlastnická práva na 
bývalý Měšťanský pivovar, který v roce 1842 vybudovalo a dnes je součástí Plzeňského Prazdroje. Reaguje tak 
na avizovaný odprodej největšího českého pivovaru. Právovárečníci upozorňují případné zájemce o koupi 
Prazdroje na svá nezadatelná práva a požádají vládu a parlament o součinnost, aby byly napraveny historické 
křivdy a údajně znárodněný majetek navrácen původním vlastníkům, řekl novinářům Ota Rubner, 
místopředseda měšťanstva, které uvedlo, že je podle Nejvyššího soudu ČR vlastníkem Měšťanského pivovaru 
a právním nástupcem jeho bývalých majitelů. Má nyní 225 členů a 1000 podílníků za plzeňské domy, které mají 
od krále Václava II. právo vařit pivo. Vyjádření Prazdroje ČTK zjišťuje.  
 
Prazdroj se stal letos součástí převzetí druhého největšího pivovaru na světě SABMiller jeho větším 
konkurentem Anheuser-Busch InBev. Evropská komise podmínila schválení transakce tím, že Anheuser-Busch 
InBev prodá kvůli omezení dominance na trzích téměř všechny pivovarnické aktivity SABMilleru v Evropě, tedy i 
Prazdroj. 
 
Část nabízeného majetku, tedy majetková podstata firmy Měšťanský pivovar v Plzni, zřejmě nebyla znárodněna, 
respektive znárodňovací proces byl sice v roce 1945 započat, ale nebyl dokončen, řekl Rubner. Tento majetek 
je zatížen žalobami na určení vlastnictví a to včetně vlastnictví k ochranným známkám Plzeňský Prazdroj a 
Pilsner Urquell, které patří k nejcennějším v ČR. O této skutečnosti jsou poznámky spornosti v katastru 
nemovitostí a registru ochranných známek. Právovárečníci opět upozornili, že s nimi dosud nikdo nevypořádal 
znárodněný majetek a že nedošlo k žádnému majetkovému vyrovnání. 
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Město (které je významným členem Právovárečného měšťanstva v Plzni) postup právovárečníků podporuje a 
budeme za návrat tohoto rodinného stříbra zpátky do plzeňských rukou bojovat. Privatizace po revoluci 
nepřinesla zdaleka takové ovoce, v jaké jsme doufali, řekl primátor Martin Zrzavecký (ČSSD). Město má analýzu 
profesora Karla Eliáše, který údajně považuje nárok právovárečného měšťanstva za oprávněný. Primátor 
dnes odeslal žádost předsedovi vlády, dopis, aby pomohl při získání Prazdroje zpět do vlastnictví města 
respektive státu. Vláda by měla podle všech radních města zahájit jednání o nákupu tohoto ziskového a pro 
republiku důležitého podniku. Stát z něj může podle nich profitovat podobně jako například ze státního Budvaru. 
 
 
URL| http://www.finance.cz/zpravy/finance/470497/ 
 

Ať stát koupí pivovar Prazdroj, vyzval Sobotku primátor Plzně 
13.7.2016    plzen.iDNES.cz    str. 00    Plzeň / Plzeň - zprávy 

    MF DNES, Jitka Šrámková         

Primátor Plzně Martin Zrzavecký z ČSSD vyzval dopisem premiéra Bohuslava Sobotku, aby se stát pokusil 
získat zpět Plzeňský Prazdroj. Reagoval tak na ohlášený prodej pivovaru, který nyní vlastní společnost 
SABMiller. 
 
„Vzhledem k tomu, že město si nemůže dovolit nákup Plzeňského Prazdroje samo realizovat, chtěl bych vás 
tímto vyzvat k podpoře ze strany státu, respektive Vlády České republiky a k zahájení konkrétního jednání, jež 
by mělo za cíl nákup tohoto ziskového a pro Českou republiku důležitého podniku,“ napsal Zrzavecký v dopise 
premiérovi.  
 
Právovárečné měšťanstvo v Plzni, mezi jehož členy město Plzeň patří, se přihlásilo o vlastnická práva na 
bývalý Měšťanský pivovar, který je součástí Plzeňského Prazdroje. Plzeňští právovárečníci, kteří se svého 
vlastnického podílu v Prazdroji léta soudně domáhají, chtějí požádat vládu a parlament o součinnost, aby byly 
napraveny historické křivdy a majetek byl vrácen původním vlastníkům.  
 
Tisková konference Právovárečného měšťanstva v Plzni. (13. července 2016)  
 
Předseda Právovárečného měšťanstva v Plzni Karel Svoboda uvedl i to, že znárodnění plzeňského pivovaru 
bylo v roce 1948 pouze započato, ale nebylo dokončeno, takže nárok na vlastnictví stále trvá.  
 
Podle mluvčí Plzeňského Prazdroje Jitky Němečkové společnost udržuje s mnoha právovárečníky dlouhodobý 
kontakt a pravidelnou komunikaci. 
 
„Se vznesenými nároky a tvrzeními této skupiny nesouhlasíme a obhajujeme důsledně svou pozici v 
probíhajících soudních sporech. Máme za to, že všechny nároky byly v minulosti uspokojeny a charakter této 
aktivity je pouze spekulativní,“ sdělila Němečková.  
 
Právovárečníků je v současné době na 230. Jedná se o potomky těch, kteří získali v Plzni právo vařit pivo a 
později společně postavili plzeňský pivovar. Jeho základní kámen byl položen v roce 1839. Cena Plzeňského 
Prazdroje je odhadovaná na desítky miliard korun. 
 
Karel Svoboda uvedl, že SABMiller měl Plzeňský Prazdroj před lety koupit za 50 miliard korun, ale po 
upozornění na vlastnické spory se cena snížila na 24 miliard korun.  
 
 
URL| http://plzen.idnes.cz/pivovar-plzensky-prazdroj-pravovarecnici-prodej-fvl-/plzen-
zpravy.aspx?c=A160713_134343_plzen-zpravy_pp 
 

Spor o práva k Měšťanskému pivovaru 
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13.7.2016    ČT 1    str. 07    18:00 Události v regionech - Praha 
             

Bohumil KLEPETKO, moderátor 
-------------------- 
Právovárečné měšťanstvo v Plzni se opět domáhá vlastnických práv v Plzeňském Prazdroji. O co jde? 
Původní měšťanský pivovar, který právě ono v roce 1842 vybudovalo, mu byl v roce 1945 znárodněn, v 90. 
letech došlo na jeho privatizaci a plzeňští právovárečníci se dosud nedočkali majetkového vyrovnání. Podali 
proto žaloby, a to včetně vlastnictví k ochranným známkám Plzeňský Prazdroj a Pilsner Urquell. Na podrobnosti 
se teď budu ptát naší plzeňské redaktorky Mirky Vildové. Mirko, kdo to vlastně je, ti plzeňští právováreční 
měšťané? Kdo je dnes reprezentuje? 
 
Miroslava VILDOVÁ, redaktorka 
-------------------- 
Hezký večer. Právovárečníci existují od samého založení Plzně, kdy jim v roce 1295 
udělil Václav II. takzvané právo várečné. Aktuálně má měšťanstvo 225 členů a 1000 podílníků za ty domy, 
které mají to právo vařit pivo historicky udělené. 
 
Bohumil KLEPETKO, moderátor 
-------------------- 
Proč ale tohle sdružení začíná znovu jednat o majetkovém vyrovnání právě teď? Je pro to nějaký impuls? 
 
Miroslava VILDOVÁ, redaktorka 
-------------------- 
Jedním z důvodů je fakt, že teprve nedávno Nejvyšší soud vůbec uznal existenci a právní subjektivitu 
právovárečného měšťanstva v Plzni, teprve pak mohlo sdružení něco začít podnikat, aktuálně je to podle 
právovárečníků hodně třeba, protože se má Plzeňský Prazdroj znovu prodávat a oni tomu chtějí zabránit. 
 
Bohumil KLEPETKO, moderátor 
-------------------- 
Jak tomu chtějí právovárečníci zabránit? Právě tím svým majetkovým vlastnickým požadavkem? 
 
Miroslava VILDOVÁ, redaktorka 
-------------------- 
Předně chtějí upozornit případné zájemce o koupi Prazdroje, že jsou tady nevyřešené majetkové vztahy. 
Primátor města Plzně poslal dopis premiéru Sobotkovi a žádá ho, aby stát spolu s městem Plzeňský Prazdroj 
koupil. poté by mohlo dojít k vyrovnání s právovárečným měšťanstvem, kterého je Plzeň významným členem. 
To, že právovárečníci mají nárok na vyrovnání, uznala vláda ve svém usnesení už v roce 1994. 
 
Bohumil KLEPETKO, moderátor 
-------------------- 
Tak, Mirko, děkujeme. Dobrý večer do Plzně. 
 

Kupte zpátky Prazdroj, žádají potomci zakladatelů 
14.7.2016    Mladá fronta DNES    str. 06    Ekonomika 

    Jitka Šrámková         

Plzeňský primátor vyzval, aby stát koupil zpátky Plzeňský Prazdroj. Ministerstvo financí je proti.  
 
PLZEŇ Právovárečné měšťanstvo v Plzni se včera přihlásilo o vlastnická práva na bývalý Měšťanský pivovar, 
který spadá pod největší český pivovar – Plzeňský Prazdroj.  
 Samotná akce se nekonala poprvé, kvůli ohlášenému prodeji pivovaru se však dostala do zcela nového 
světla. A pozornost poutá také výrazná politická linka.  
 Mezi významné členy Právovárečného měšťanstva v Plzni totiž patří i město Plzeň, které se o svá 
majetková práva také hlásí.  
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 Primátor města Martin Zrzavecký z ČSSD vyzval dopisem premiéra a spolustraníka Bohuslava Sobotku, 
aby se pokusil Prazdroj jako rodinné stříbro získat zpět.  
 „Vzhledem k tomu, že město si nemůže dovolit nákup Plzeňského Prazdroje samo realizovat, chtěl bych 
vás tímto vyzvat k podpoře ze strany státu, respektive vlády České republiky, a k zahájení konkrétního jednání, 
jež by mělo za cíl nákup tohoto ziskového a pro Českou republiku důležitého podniku,“ napsal Zrzavecký v 
dopise.  
 Ministerstvo financí se však na rozdíl od Zrzaveckého dlouhodobě kloní k názoru, že by se stát měl 
zaměřovat na efektivní výkon svých základních agend, jako jsou zdravotnictví, školství, bezpečnost či výběr 
daní. „A neměl by provozovat hotely, vařit pivo, vyrábět papír nebo jiným způsobem konkurovat soukromým 
subjektům ve svobodném tržním prostředí,“ uvedl mluvčí ministerstva Michal Žurovec.  
 
Brusel kladl podmínky  
 
Prazdroj se prodává kvůli spojení dvou největších pivovarnických skupin světa – jednička AnheuserBusch InBev 
koupila dvojku SABMiller, které patří i Prazdroj.  
 Jenže Brusel podmínil souhlas s fúzí tím, že se pivní obr některých pivovarů zbaví – v Evropě se to týká 
téměř všech pivovarnických aktivit SABMilleru, tedy i Prazdroje.  
 V prodeji vidí svou šanci právě plzeňští právovárečníci, kteří se svého vlastnického podílu v Prazdroji 
léta soudně domáhají. Nyní chtějí požádat vládu a parlament o součinnost, aby byly napraveny údajné 
historické křivdy a majetek se vrátil původním vlastníkům.  
 Předseda Právovárečného měšťanstva v Plzni Karel Svoboda uvedl i to, že právovárečníci upozorňují 
případné zájemce o koupi Prazdroje na svá nezadatelná práva. Podle Svobody bylo znárodnění plzeňského 
pivovaru v roce 1948 pouze započato, ale nebylo dokončeno, takže nárok na vlastnictví stále trvá.  
Primátor Zrzavecký uvedl, že město má právní analýzu Karla Eliáše, spolutvůrce nového občanského zákoníku, 
a že nárok Právovárečného měšťanstva je oprávněný.  
 
Nic neuznáváme  
 
Názor Plzeňského Prazdroje asi nepřekvapí. Mluvčí firmy Jitka Němečková sdělila, že Prazdroj majetkové 
nároky právovárečníků neuznává. Připomněla, že součástí firemní filozofie je chránit tradice a odkaz předků, 
kteří stáli u zrodu úspěchu plzeňského ležáku.  
 „Udržujeme dlouhodobý kontakt a pravidelnou komunikaci s mnoha právovárečníky, kteří jsou potomky 
původních vlastníků. Se vznesenými nároky a tvrzeními této skupiny však nesouhlasíme a obhajujeme důsledně 
svou pozici v probíhajících soudních sporech. Máme za to, že všechny nároky byly v minulosti uspokojeny a 
charakter této aktivity je pouze spekulativní,“ uvedla Němečková.  
 Podle Svobody se nedá za uspokojení nároků považovat to, že si právovárečníci mohli koupit akcie, k 
čemuž v minulosti došlo.  
 Právovárečníků je v současné době na 230. Jde o potomky těch, kteří před několika staletími získali v 
Plzni právo vařit pivo a později společně postavili plzeňský pivovar. Základní kámen stánku piva byl položen v 
roce 1839 a dostavěn o tři roky později.  
 Cena Plzeňského Prazdroje se odhaduje na desítky miliard korun. Svoboda uvedl, že SABMiller měl 
Plzeňský Prazdroj před lety koupit za 50 miliard korun, ale po upozornění na vlastnické spory se cena snížila na 
24 miliard korun.  
 
O autorovi| Jitka Šrámková, redaktorka MF DNES 
Foto autor| Foto: Plzeňský Prazdroj 
Foto popis| Zase státní? Potomci zakladatelů plzeňského pivovaru chtějí, aby Plzeňský Prazdroj koupil zpátky 
stát. To by vyšlo na desítky miliard korun. 
 

Právovárečníci chtějí zpět Měšťanský pivovar i samotný Prazdroj 
13.7.2016    ct24.cz    str. 00    Ekonomika 

    zemand         

Právovárečné měšťanstvo v Plzni se opět přihlásilo o vlastnická práva k bývalému Měšťanskému pivovaru, 
který v roce 1842 vybudovalo a který je dnes součástí společnosti Plzeňský Prazdroj. Reaguje tak na avizovaný 
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odprodej společnosti. Vedení Prazdroje s tímto požadavkem nesouhlasí. Uvádí, že všechny nároky byly v 
minulosti uspokojeny a jde jen o spekulace. Primátor Plzně navrhl premiérovi, aby stát Prazdroj odkoupil.  
 
Právovárečníci upozorňují zájemce o koupi Prazdroje na svá práva a požádají vládu a parlament o součinnost, 
aby byly napraveny historické křivdy a údajně znárodněný majetek navrácen původním vlastníkům. Uvedli, že 
jsou podle verdiktu Nejvyššího soudu ČR vlastníkem Měšťanského pivovaru. Sdružení má 225 členů, majitelů 
domů, které mají od krále Václava II. právo vařit pivo. 
 
      
 
   
 
 Fakta 
 Plzeňský Prazdroj 
 
 Plzeňský Prazdroj 
 
    
 
Kontrolu nad akciovou společností Plzeňský Prazdroj získal v roce 1999 koncern SABMiller.  
     
 
Plzeňský Prazdroj vaří pivo ve čtyřech pivovarech: v Plzeňském Prazdroji a Gambrinusu v Plzni, v Radegastu v 
Nošovicích a pivovaru Velké Popovice ve středních Čechách. Exportuje do více než 50 zemí světa.  
     
 
Do portfolia firmy patří piva Pilsner Urquell, Gambrinus, Radegast, Velkopopovický Kozel, Primus, Klasik, Birell, 
Master, Fénix a Frisco. 
 
 
      
      
 
Prazdroj patří do druhé největší pivovarnické skupiny SABMiller, kterou má převzít světová jednička Anheuser-
Busch InBev. Evropská komise podmínila schválení transakce tím, že Anheuser-Busch InBev prodá kvůli 
omezení dominance na trzích téměř všechny pivovarnické aktivity SABMilleru v Evropě, tedy i Prazdroj. 
       
 
   
 
„Obhajujeme důsledně svou pozici v probíhajících soudních sporech. Máme za to, že všechny nároky byly v 
minulosti uspokojeny a charakter této aktivity je pouze spekulativní.“ 
 
 Jitka Němečková 
 mluvčí Plzeňského Prazdroje 
 
      
     
 
Rubner naproti tomu uvádí, že majetková podstata firmy Měšťanský pivovar je zatížena žalobami na určení 
vlastnictví, a to včetně vlastnictví k ochranným známkám Plzeňský Prazdroj a Pilsner Urquell. To je podle něho 
uvedeno i v katastru nemovitostí a registru ochranných známek. Právovárečníci opět upozornili, že s nimi dosud 
nikdo nevypořádal znárodněný majetek a že nebylo žádné majetkové vyrovnání. 
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        Odkaz 
 
     
       
        Prazdroj by mohl zamířit do jiných rukou než k AB InBev 
     
 
   
   
 
      
    
 
Primátor Plzně by pivovar zestátnil 
 
„Město Plzeň (které je členem Právovárečného měšťanstva) postup právovárečníků podporuje a budeme za 
návrat tohoto rodinného stříbra zpátky do plzeňských rukou bojovat,“ řekl primátor Martin Zrzavecký (ČSSD). 
Pro ČT zdůraznil, že soudních sporů bude více. Nového vlastníka chceme jen upozornit na hlavní spor, tedy o 
značku a nemovitosti, dodal.  
 
Ve středu odeslal primátor žádost premiérovi, aby pomohl při získání Prazdroje „zpět do vlastnictví města, 
respektive státu“. Primátor řekl podle agentury ČTK, že by stát mohl „pivovar zestátnit a vyrovnat se s 
právovárečníky tím, že jim přenechá nějaké akcie“. 
 
      
 
      
   
    
 
 
      
     
     
       
       
     
 
  
 
 
 
 
  
      přehrát 
   
 
 
            
          video 
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                    Události: Vlastnický spor o plzeňské pivo 
 
                
 
        
 
 
 
 
       
    
 
Podle předsedy měšťanstva Karla Svobody vystupují právovárečníci proti privatizaci Prazdroje už přes 20 let. 
Poslední dvě žaloby na určení vlastnictví nemovitého majetku, tedy pozemků a budov, a ochranných známek 
podalo loni na podzim. Podle pozemkových knih a rejstříku ochranných známek jsou schopni vyčíslit hodnotu 
Měšťanského pivovaru.Akcie za zvýhodněnou cenu 
 
Bývalá předsedkyně spolku Jindřiška Eliášková, která byla do letoška zaměstnankyní Prazdroje, ve středu 
uvedla, že současné sdružení nezahrnuje všechny původní majitele domů a všechny právovárečníky. 
 
Uvedla, že odškodnění v 90. letech nemělo právní formu náhrady za znárodněný majetek, protože to tehdy 
nikdo neuměl. „Stát ale umožnil právovárečníkům koupit si 12 procent akcií Prazdroje za nominální hodnotu, což 
bylo výhodné, protože cena akcií byla vždy výš,“ uvedla. Akcie tehdy koupili všichni a po pěti letech je mohli 
prodat. 
       
 
   
 
 Fakta 
 Spor o Měšťanský pivovar v otázkách a odpovědích 
 
 Spor o Měšťanský pivovar v otázkách a odpovědích 
 
    
 
Kdo vlastně právováreční měšťané jsou? 
 
Existují od samého založení Plzně, kdy jim v roce 1295 udělil Václav II tzv. právo várečné. Aktuálně má 
Právovárečné měšťanstvo 225 členů a 1000 podílníků za plzeňské domy, které mají právo vařit pivo historicky 
udělené. 
     
 
Proč sdružení začíná znovu jednat o majetkovém vyrovnání právě teď? 
 
Jedním z důvodů je fakt, že teprve nedávno Nejvyšší soud uznal existenci a právní subjektivitu 
Právovárečného měšťanstva v Plzni. Teprve pak mohlo sdružení začít něco podnikat. Dalším důvodem je to, 
že se má Plzeňský Prazdroj znovu prodávat a sdružení tomu chce zabránit. 
     
 
Jak tomu chtějí právovárečníci zabránit? 
 
Předně chtějí upozornit případné zájemce o koupi Prazdroje, že jsou tady nevyřešené majetkové vztahy. 
Plzeňský primátor poslal dopis premiéru Sobotkovi a žádá ho, aby stát spolu s městem Plzeňský Prazdroj 
koupil. Následně by pak mělo dojít k vyrovnání s Právovárečným měšťanstvem, kterého je Plzeň významným 
členem. To, že právovárečníci mají nárok na vyrovnání, uznala vláda ve svém usnesení už v roce 1994. 
     
 
Jaké je stanovisko Plzeňského Prazdroje? 
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Plzeňský Prazdroj nároky odmítá s tím, že už jsou vypořádané a jde o spekulace. Zároveň ale vedení podniku 
dodává, že součástí firemní filozofie je chránit tradice a odkaz našich předků a s právovárečníky pravidelně 
komunikuje. Je totiž dokonce jejich členem, protože také vlastní jeden právovárečný dům. 
 
 
      
     
 
URL| http://www.ceskatelevize.cz/ct24/ekonomika/1845560-pravovarecnici-chteji-zpet-mestansky-pivovar-i-
samotny-prazdroj 
 

Plzeňští právovárečníci chtějí zpět Prazdroj. Nebo ať ho koupí stát 
13.7.2016    lidovky.cz    str. 00    Zprávy / Pivo a pivovary 

    Lidové noviny, Miroslav Petr         

Spolek Právovárečné měšťanstvo v Plzni se přihlásil o vlastnická práva k Měšťanskému pivovaru - 
Plzeňskému Prazdroji. Upozorňuje každého zájemce o koupi, že bude intenzivně uplatňovat svůj údajný nárok. 
Znárodnění z roku 1945 prý neplatí. 
 
Jde o desítky miliard korun. Přesnou sumu za plzeňský pivovar, který je součástí koncernu Plzeňský Prazdroj, 
nikdo nezná, ale v souvislosti s nynějším chystaným prodejem vlastníka Prazdroje skupiny SABMiller do rukou 
dravého globálního lídra AB Inbev se o svá práva přihlásili plzeňští právovárečníci. Tedy majitelé domů, ke 
kterým se váže z minulosti právo sladovat, vařit a prodávat pivo. 
 
Majitelé 250 takových domů v Plzni byli vlastníky pivovaru do jeho znárodnění v roce 1945. Jejich dědicové o 
svá práva přišli a nezískali je zpět ani poté, co se na konci devadesátých let stát přes banku IPB, japonskou 
Nomuru a pak pivovarnický koncern SABMiller Prazdroje (a současně i Radegastu a popovického Kozla) v 
rámci hodně podivné privatizace zbavil.  
 
Právovárečníci teď větří novou příležitost. AB Inbev kupuje společnost SABMiller, ale aby tohle obří spojení 
dvou největších výrobců piva na světě u evropského antimonopolního úřadu prošlo, musí AB Inbev část 
získaných aktiv prodat. Musí prodat i Prazdroj. Výzva Sobotkovi  
 
A plzeňští měšťané potenciální kupce právě vyzvali - bacha, jsme tady a budeme tvrdě prosazovat své 
vlastnické právo. Právovárečníci totiž tvrdí, a údajně to umí i prosadit u soudu, že přišli o pivovar znárodněním v 
roce 1945 neoprávněně. 
 
Ke znárodnění prý došlo i podle tehdejších zákonů neoprávněně, nelegálně a právovárečníci tedy dodnes o svá 
vlastnická práva nepřišli. Vypadá to na hodně složitou soudní bitku. 
 
A aby nebylo pikantností kolem Prazdroje málo, vyzval ve středu plzeňský primátor Martin Zrzavecký (ČSSD) 
premiéra Sobotku (ČSSD), aby Prazdroj koupil stát. Když už eráru patří rodinné stříbro v podobě Budějovického 
Budvaru, proč by stát nemohl vlastnit i rodinné zlato - Plzeňský Prazdroj. 
 
A pokud by stát tento největší český pivovar nechtěl sám provozovat, mohl by ho podle Zrzaveckého bezúplatně 
převést na plzeňské právovárečné měšťany jako kompenzaci za ukradené vlastnictví v roce 1945.  
  Nejistý výsledek  
 
Zní to hezky. A z pohledu primátora také logicky, jelikož město je také jedním z majitelů domů s právem 
várečným. Ale na rovinu - je to utopie. A dvakrát reálná není ani šance právovárečníků, že by grátis právní 
cestou získali plzeňský pivovar od AB Inbev. I kdyby tisíckrát doložili, že znárodnění v roce 1945 bylo 
nezákonné. 
 



 
 

Plné znění zpráv  17 
© 2016 NEWTON Media, a.s. 

www.newtonmedia.cz 

V jedné věci má ale primátor Plzně pravdu, když říká: „Výsledek je nejistý. Ale bylo by trestuhodnou chybou to 
aspoň nezkusit.“ Nejde totiž jen o obrovské peníze nebo hodnotu majetku, které by majitelé právovárečných 
domů v Plzni mohli získat, ale z velké části také o patriotismus. 
 
Vlastnit třeba i sebemenší podíl v bývalém Měšťanském pivovaru s jeho značkou Pilsner Urquell, je v Plzni 
pořád otázka cti a hrdosti.  
 
 
URL| http://www.lidovky.cz/plzensti-pravovarecnici-chteji-zpet-prazdroj-nebo-at-ho-koupi-stat-1po-
/pivo.aspx?c=A160713_153643_ln-pivo_mpt 
 

Plzeň chce ovládnout Prazdroj 
14.7.2016    Lidové noviny    str. 13    Ekonomika 

    MIROSLAV PETR         

Spolek Právovárečné měšťanstvo obnovil svůj nárok na největší pivovar v Česku  
 
PLZEŇ Plzeňští právovárečníci vytáhli do boje za svá vlastnická práva k někdejšímu Měšťanskému pivovaru v 
Plzni, který je dnes součástí Plzeňského Prazdroje. Majitelé 250 domů, k nimž se váže právo várečné, byli až do 
znárodnění v roce 1945 společnými a jedinými vlastníky pivovaru a chtějí svůj majetek zpět.  
 Svůj léta prezentovaný požadavek oprášili nyní, tedy v době, kdy současný vlastník společnosti 
Plzeňský Prazdroj koncern SABMiller přechází do rukou světového pivovarnického lídra AB Inbev. Nový majitel, 
aby vyhověl antimonopolním regulím Evropské komise, musí část nově získaných aktiv prodat. A na prodej tedy 
bude i Prazdroj.  
Znárodnění prý není platné Právovárečníci v této souvislosti chtějí upozornit na to, že budou o plzeňský pivovar 
tvrdě usilovat. Jeho znárodnění prý totiž odporovalo i tehdejším zákonům. A právovárečníci, ke kterým patří i 
plzeňská radnice, prý tedy v zásadě o pivovar nikdy, tedy ani při rozporuplné privatizaci prostřednictvím bank 
IPB a Nomura na konci devadesátých let nepřišli.  
 „Výměr, kterým byl v prosinci roku 1948 určen rozsah znárodnění, nepodepsal příslušný ministr, jak 
vyžadoval zákon, ale subalterní úředník. Řada nálezů Ústavního soudu ČR v obdobných případech 
jednoznačně potvrzuje, že rozhodovací pravomoc ve věcech znárodnění či jeho rozsahu byla svěřena výlučně 
do rukou ministra. Jedná se tedy o zcela nicotný akt. Čili de iure ke znárodnění nikdy nedošlo,“ říká předseda 
správní rady Právovárečného měšťanstva v Plzni Karel Svoboda. Stát podle něj na konci devadesátých let 
prodal něco (Prazdroj – prostřednictvím vstupu banky Nomura do pivovaru a následného prodeje společnosti 
SABMiller), co mu nepatřilo.  
 Právovárečníci se roky u soudů marně domáhají svých údajných práv, naposled loni podali žalobu na 
určení vlastnictví k plzeňskému pivovaru a jeho ochranným známkám. Z nich zejména ta na značku Pilsner 
Urquell dosahuje hodnoty v řádu miliard korun. Jednání soudu je nařízeno na září letošního roku.  
 V této souvislosti už vyzval plzeňský primátor Martin Zrzavecký (ČSSD) dopisem předsedu vlády 
Bohuslava Sobotku (ČSSD), aby stát zahájil jednání o koupi Prazdroje.  
Rodinné stříbro „Podle mého názoru bychom se měli nyní pokusit Plzeňský Prazdroj, který je právem 
označován za české rodinné stříbro, získat zpět, tedy do vlastnictví města, respektive státu,“ píše plzeňský 
primátor Sobotkovi.  
 Ministerstvo financí, které má v podobných záležitostech rozhodující slovo, je jednoznačně proti. „Stát 
by seměl zaměřovat na efektivní výkon svých základních agend, jako je zdravotnictví, školství, bezpečnost či 
výběr daní. Nikoliv provozovat hotely, vařit pivo, vyrábět papír nebo jiným způsobem konkurovat soukromým 
subjektům ve svobodném tržním prostředí,“ reagoval včera mluvčí ministerstva financí Michal Žurovec.  
 Plzeňský Prazdroj, který dnes kromě plzeňského pivovaru sdružuje i nošovický Radegast a popovického 
Kozla, se mezitím stal pro své akcionáře zdrojem velkých zisků. Za fiskální období od loňského března do 
letošního dubna zvýšil lídr českého pivovarnického trhu meziročně hrubý zisk o pět procent na 3,7 miliardy 
korun při tržbách 14,4 miliardy korun.  
Právovárečníci přitom tvrdí, že kvůli honbě za ziskem Prazdroj devalvuje svou špičkovou značku Pilsner Urquell. 
Například tím, že ji licenčně vyrábí i v Rusku.  
 Mluvčí Prazdroje Jitka Němečková ale tvrdí, že součástí firemní filozofie je chránit tradice a odkaz 
předků, kteří stáli u zrodu úspěchu plzeňského ležáku. „Se vznesenými nároky a tvrzeními této skupiny 
právovárečníků nesouhlasíme a obhajujeme důsledně svou pozici v probíhajících soudních sporech. Máme za 
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to, že všechny nároky byly v minulosti uspokojeny a charakter této aktivity je pouze spekulativní,“ uvedla 
Němečková.  
 
Měšťanský pivovar v Plzni * 1295 – udělení práva várečného králem Václavem II. * 1839 – výzva várečného 
výboru měšťanstvu k vybudování nového pivovaru * 1842 – první várka piva z nového pivovaru * 1898 – 
registrace ochranné známky „Plzeňský Prazdroj, Pilsner Urquell“ 1945 – znárodnění firmy Měšťanský pivovar v 
Plzni (vlastníkem byli v té době majitelé 250 domů s právem várečným) * 1994 – majetek koncernu 
Měšťanského pivovaru vložen do státního podniku Plzeňské pivovary a změna obchodního jména na Plzeňský 
Prazdroj, a. s. * 1999 – banka Nomura, která předtím vstoupila do státní a posléze zkrachovalé IPB, prodává 
Prazdroj firmě SAB 2015 – AB InBev kupuje SABMiller  
 
Foto autor| FOTO PRAZDROJ 


